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Предмет навчання 
(Що буде вивчатися) 

В процесі вивчення дисципліни студенти ознайомляться  з особливостями 

формування кількості населення світу, окремих регіонів та країн; особливостями 

процесів відтворення і міграційного руху населення; якісним складом населення; 

системою розселення, суттю та проявами урбанізації; трудовими ресурсами та 

особливостями зайнятості населення в регіонах світу 

Мета (Чому це цікаво/потрібно 

вивчати) 

Метою курсу є ознайомлення студентів з особливостями формування 

кількості населення світу, окремих регіонів та країн; особливостями процесів 

відтворення і міграційного руху населення; якісним складом населення; 
системою розселення, суттю та проявами урбанізації; трудовими ресурсами 

та особливостями зайнятості населення в регіонах світу; формування умінь 

застосовувати основні способи аналізу геодемографічної ситуації, населення 

та системи поселень; виховання поваги до представників різних рас, етносів, 

релігій, соціальних верств населення. 

Компетентності Інтегральна: здатність розв’язувати професійні проблеми та 

спеціалізовані практичні завдання в галузі середньої освіти та 
організації краєзнавчо-туристичної роботи, що передбачає 

застосування концептуальних методів освітніх наук та географічної 

науки, застосовувати інноваційні технології в роботі, критично та 

творчо мислити. 
Загальні комепетентності: 

ЗК4 – здатність вчитися й оволодівати сучасними знаннями, 

набувати соціальні навички (soft skills), спеціалізовані 
концептуальні знання в процесі навчання та/або професійної 

діяльності на рівні новітніх досягнень, які є основою для 

оригінального мислення та інноваційної діяльності, усвідомлення 
можливості навчання впродовж життя. 

Фахові компетентності: 
ФК1 – здатність демонструвати знання теоретико-

методологічних основ та історії розвитку географічної науки, 
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використовувати поняттєво-термінологічний апарат, концепції, 

парадигми, теорії географії для характеристики географічних 

явищ і процесів на різних просторових рівнях (глобальному, 

регіональному, в межах України, локальному).  

ФК10 – здатність до системного географічного мислення, 

критичного сприйняття інформації, розуміння та пояснення 

основних фізико-географічних та суспільно-географічних 

процесів, що відбуваються у географічному просторі на різних 

просторових та часових рівнях його організації, уміння 

встановлювати географічні закономірності та 

причиннонаслідкові зв’язки між компонентами природи та 

суспільства.  

ФК13 – здатність пояснювати закономірності територіальної 

організації суспільного виробництва, населення, культури та 

релігій, просторових процесів та форм організації життя людей 

у світі, його регіонах та країнах, в Україні та її регіонах.  

Програмні результати  
(Чому можна навчитися) 

У результаті вивчення навчальної дисципліни: 

Знання і розуміння 

Студент: 
ПРН1 – знає та розуміє теоретико-методологічні основи та історію 

розвитку географічної науки, зокрема, понятійнотермінологічний 

апарат, концепції, парадигми, теорії географії, географічну 
номенклатуру;  
ПРН2 – описує основні механізми функціонування природних 

комплексів, суть територіальної організації суспільства, окремих їх 

компонентів, класифікує зв'язки і залежності між компонентами, знає 
причини, перебіг і наслідки процесів, що відбуваються в них;  
ПРН6 – знає та розуміє закономірності територіальної організації 

суспільного виробництва, населення, культури та релігій, просторових 
процесів та форм організації життя людей у світі, його регіонах та 

країнах, в Україні та її регіонах  
Уміння 

Студент: 
ПРН10 – географічно мислить, критично сприймає інформацію; 

пояснює основні фізико-географічні та суспільно-географічні 

процеси, що відбуваються у географічному просторі на різних 
просторових та часових рівнях його організації; встановлює 

географічні закономірності та причинно-наслідкові зв’язки між 

компонентами природи та суспільства; ПРН11 – встановлює 
закономірності територіальної організації суспільного виробництва та 

населення, просторових процесів та форм організації життя людей у 

світі, його регіонах та країнах, в Україні та її регіонах;  

Зміст дисципліни 
 

Розділ 1. Формування кількості і відтворення населення. 

Склад населення. 

Тема 1. Географія населення як складова суспільної географії.  
Тема 2. Кількість та відтворення населення.  
Тема 3. Міграції населення.  

Розділ 2. Якісний склад населення світу 

Тема 1. Статево-вікова та сімейна структура населення.  
Тема 2. Расовий склад населення.  
Тема 3. Етнічний склад населення. Етнічні процеси.  
Тема 4. Релігійний склад населення світу.  

   Розділ 3. Територіальна організація населення. Трудові 

ресурси та їх використання. 
Тема 1. Територіальна організація населення. Системи 

розселення та їх географічні форми. Урбанізація.  
Тема 2. Трудові ресурси та зайнятість населення.  

Критерії оцінювання роботи Порядок та критерії виставлення балів 



студентів Контрольні заходи здійснюються з дотриманням вимог об’єктивності, 

індивідуального підходу, системності, всебічності.  
 Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів 

навчання:  
- залік;  
- реферати, есе;  
- презентації результатів виконаних завдань та досліджень;  
- студентські презентації та виступи на наукових заходах;  
- інші види індивідуальних та групових завдань. 
Використовуються такі методи контролю (усний, письмовий), які 

мають сприяти підвищенню мотивації студентів до навчально-

пізнавальної діяльності. 
Поточний контроль. Завданням поточного контролю є перевірка 
розуміння та засвоєння певної частини учбового матеріалу, рівня 

сформованості навичок, умінь самостійно опрацьовувати навчальний 

матеріал, здатності осмислити зміст теми. 
Об’єктами поточного контролю знань студента є систематичність 

та активність роботи на заняттях; виконання завдань для самостійної 

роботи.  
Оцінюванню підлягають: рівень знань, продемонстрований у 

відповідях і виступах на практичних заняттях; доповнення, запитання 

до того, хто відповідає, рецензія на виступ; участь у дискусіях, 

інтерактивних формах організації заняття; активність при обговоренні 
питань практичного заняття; виконані практичні роботи; реферати, 

презентації, доповіді; систематичність роботи на практичних заняттях, 

активність під час обговорення питань тощо. 
Методи поточного контролю: фронтальне та  індивідуальне усне 

опитування, письмове опитування, перевірка практичних робіт, перевірка 

конспектів (тез), перевірка виконання самостійної роботи, захист рефератів, 

повідомлень, мультимедійних презентацій, проектів; контрольна робота; 
перевірка виконаних завдань у класі на платформі Google Classroom тощо. 
Під час дистанційного навчання: опитування, тестування, контрольні роботи, 

перевірка виконаних завдань з використанням навчальних платформ Zoom, 

Classtime, Google Classroom) тощо.  
У разі невиконання завдань поточного контролю студент має право скласти 

їх індивідуально до останнього практичного заняття за дозволом завідувача 

кафедри. Порядок такого контролю регламентований викладачем. 
Критерії оцінювання навчальних досягнень студентів з географії  

населення 
Оцінювання якості знань студентів здійснюється за 100-бальною шкалою 

оцінювання, за шкалою EСTS та національною шкалою оцінювання. 
Поточне оцінювання 

Поточне оцінювання здійснюється на практичних заняттях, на 

консультаціях (при відпрацюванні пропущених занять чи при бажанні 

підвищити попередньо отриману оцінку) та під час контролю за самостійною 

роботою студентів. 

Максимальний бал з кожну тему практичного заняття – 14 балів, в тому 

числі: 

.за усну чи письмову відповідь – 5 балів; 

.за виконання та захист практичної роботи – 5 балів; 

.за завдання для самостійної роботи — 4 бали. 

Крім того, студент має змогу отримати 0,5 бали за доповнення та 5 балів за 

захист реферату чи повідомлення з презентацією. 
В рамках вивчення курсу є можливість визнання результатів навчання, 

отриманих у неформальній та/або інформальній освіті, за умови, що здобувач 

досяг результатів навчання, передбачених ОПП. Визнанню можуть підлягати 

такі результати навчання, отримані в неформальній освіті, які за тематикою, 

обсягом вивчення та змістом відповідають окремому розділу, темі/темам 

курсу методики навчання географії, які передбачені робочою програмою 

навчальної дисципліни.  

 Валідація результатів навчання, отриманих у неформальній та/або 

інформальній освіті, передбачає такі етапи:  

1. Студент звертається із заявою на ім’я ректора з проханням визнати 

результати навчання, набуті у неформальній та/або інформальній освіті. 
Заява має бути завізована деканом факультету. До заяви додаються 



документи (сертифікати, свідоцтва, посилання тощо), які визначають обсяги 

та перелік результатів навчання, набутих під час неформального та/або 

інформального навчання, а також результати контролю. 

2. Ректор у своїй резолюції дає розпорядження декану факультету створити 

Предметну комісію, яка розгляне підтверджувальні документи і здійснить 

підсумковий контрольний захід та визначить термін, до якого потрібно 

завершити процедуру визнання результатів навчання. 

3. Предметна комісія у складі завідувача випускової кафедри, гаранта ОП, 

викладача, іншого науково-педагогічного працівника кафедри, представника 

студентського самоврядування протягом тижня від розпорядження ректора 
вносять пропозиції щодо визнання результатів навчання, отриманих у 

процесі неформальної освіти та перезарахування їх. Присутність здобувача 

вищої освіти на засіданнях Предметної комісії обов’язкова. Предметна 

комісія розглядає надані документи, здійснює аналіз їхньої відповідності 

робочій програмі, проводить співбесіду зі здобувачем та ухвалює рішення 

про те, чи можуть бути частково визнані результати, набуті під час 

неформального та/або інформального навчання та зарахувати їх як поточну 

атестацію з відповідного змістовного модуля дисципліни. За результатами 

валідації Предметна комісія формує протокол, у якому міститься висновок 

стосовно визнання чи невизнання результатів навчання, отриманих під час 

неформальної та/або інформальної освіти. У разі успішного перезарахування 
окремого змістовного модуля/модулів дисципліни студент звільняється від 

виконання відповідних завдань, отримуючи за них максимальний бал, що 

обов’язково враховується викладачем під час вивчення здобувачем 

дисципліни, а також виставлення підсумкової оцінки з освітнього 

компонента.  

Критерії оцінювання студентських теоретичних усних відповідей чи 

повідомлень на практичних заняттях з курсу «Географія населення» 

При оцінюванні усних відповідей та повідомлень студентів 

враховується: 

.рівень осмислення навчального матеріалу; 

.рівень сформованості аналітичних вмінь і концептуальних підходів; 

.повнота розкриття питання, логіка викладу, культура мовлення; 

.використання додаткової літератури; 

.порівняння, зв’язок з практикою, наявність висновків. 

5 б. ставиться у випадку, коли студент продемонстрував досконале знання та 

розуміння понятійно-термінологічного апарату географії населення та 

теоретичного матеріалу тієї чи іншої теми. Вільне оперування 

різноманітними класифікаціями, підходами тощо. Відповідь на поставлені 

запитання повна, насичена глибокими та розгорнутими судженнями, 

прикладами, висновками. Виклад матеріалу має логічний, доказовий і 

послідовний характер. Студент володіє вміннями аналізувати, порівнювати, 

узагальнювати, систематизувати. Вільно висловлює свою позицію з 

проблемних питань географії населення та аргументує її. Демонструє 
творчий підхід до виконання завдань. Володіє вміннями застосовувати 

теоретичні знання на практиці не тільки в знайомих, але й в нових ситуаціях. 

Володіє високою культурою мовлення. У відсутні відповіді мовні та 

стилістичні помилки. 

4 б. ставиться у випадку, коли відповідь студента майже повна, має 

усвідомлений та достатньо розгорнутий характер.  Висвітлюється зміст  

окремих класифікацій, підходів тощо. Виклад матеріалу структурований, 

логічний, але дещо порушена послідовність викладу.  Студент володіє 

вміннями аналізувати, порівнювати, узагальнювати, систематизувати. Але у 

відповіді недостатня доказова база, мало прикладів, нечітко прослідковується 

зв’язок теорії  з практикою. При відповіді на проблемні питання студент 
висловлює свою позицію, але недостатньо її аргументує. Вільно оперує 

знаннями, застосовує їх в знайомій та новій педагогічній ситуації. Матеріал 

викладено правильною мовою, але присутні окремі стилістичні помилки. 

3 б. ставиться, коли відповідь неповна, фрагментарна. Студент не має 

системних знань з географії населення. Понятійно-термінологічний апарат 

географії населення в цілому сформований, але студент оперує, як правило, 

одним підходом до тієї чи іншої проблематики, висвітлює окрему 

класифікацію тощо. Виклад матеріалу не структурований, часто порушується 

послідовність та логіка викладу. У відповіді відсутні посилання на 

фундаментальні дослідження з певної проблеми. Відповідь позбавлена 

творчого підходу і має формальний характер. Студент використовує знання в 

знайомій ситуації, але не може застосувати їх в новій ситуації. У відповіді 
наявні фактичні та стилістичні помилки.   



2 б. ставиться, коли відповідь неповна, фрагментарна. Студент не має 

системних знань з географії населення. Понятійно-термінологічний апарат 

географії населення майже не сформований, але студент в загальних рисах 

розкриває проблему, висвітлює окрему класифікацію тощо. Виклад матеріалу 

не структурований, непослідовний, нелогічний. У відповіді відсутні 

посилання на фундаментальні дослідження з певної проблеми. Відповідь має 

формальний характер. Студент не здатен використовувати знання на 

практиці, навіть у знайомій ситуації. У відповіді наявні фактичні та 

стилістичні помилки.   

1 б. ставиться, коли відповідь дуже фрагментарна. Студент не має системних 
знань з географії населення. Понятійно-термінологічний апарат географії 

населення не сформований, але студент розкриває окремі моменти  

проблеми. Виклад матеріалу не структурований, непослідовний, нелогічний. 

Відповідь має формальний характер. Студент не здатен використовувати 

знання на практиці. У відповіді наявні фактичні та стилістичні помилки.   

Критерії оцінювання практичної роботи  

5 б. ставиться у випадку, коли студент повністю і якісно виконав всі завдання 

практичної роботи з теми. Демонструє досконале знання та розуміння 

теоретичного матеріалу з теми практичного заняття. При виконанні 

практичних завдань студент продемонстрував  високий рівень оволодіння 

уміннями аналізувати, порівнювати, узагальнювати, систематизувати. Якісно 
та охайно виконаний графічний та картографічний матеріал. До кожного 

завдання наявні висновки та узагальнення. Студент застосував творчий 

підхід до виконання завдань. У практичній роботі відсутні орфографічні, 

граматичні, стилістичні чи мовленнєві помилки. 

4 б. ставиться, коли студент виконав всі завдання для практичної роботи, при 

цьому 2/3 завдань виконано якісно. Відповідь на питання викладача при 

захисті роботи майже повна, має усвідомлений та достатньо розгорнутий 

характер.  При виконанні практичних завдань студент продемонстрував 

уміння аналізувати, порівнювати, узагальнювати, систематизувати. 

Картографічний та графічний матеріал виконаний якісно, але не достатньо 

охайно. Наявні висновки до кожного завдання, але у деяких висновках 
недостатня доказова база. У практичній роботі присутні окремі стилістичні 

помилки. 

3 б. ставиться, коли студент виконав 2/3 завдань або виконав всі завдання 

практичної роботи, але ½ з них виконана не досить якісно. Відповідь на 

теоретичні питання під час захисту практичної роботи неповна, 

фрагментарна. Студент продемонстрував недостатній рівень оволодіння 

вміннями аналізувати, порівнювати, узагальнювати тощо. Картографічний та 

графічний матеріал виконаний неякісно. У роботі наявні фактичні та/або 

стилістичні помилки. 

2  б. ставиться, коли студент якісно виконав ½ завдань практичної роботи. 

Демонструє вкрай поверхові знання з тем теоретичного блоку під час захисту 

роботи. Студент недостатньо оволодів уміннями аналізу, порівняння тощо. 
Картографічний та графічний матеріал відсутній або виконаний з помилками 

та неохайно. Відсутні висновки до окремих завдань або більшість висновків 

помилкові. У роботі наявні грубі фактичні, теоретичні та стилістичні 

помилки. 

1  б. ставиться, коли студент якісно виконав 1/3 завдань практичної роботи. 

Демонструє вкрай поверхові знання з тем теоретичного блоку під час захисту 

роботи. Студент недостатньо оволодів уміннями аналізу, порівняння тощо. 

Картографічний та графічний матеріал відсутній. Відсутні висновки до 

завдань або вони помилкові. У роботі наявні грубі фактичні, теоретичні та 

стилістичні помилки. 

Критерії оцінювання завдання для  самостійної роботи  

На завдання для самостійної роботи студентів з кожної теми 

виділяється по 4  бали.  

4 б. ставиться у випадку, коли студент повністю і якісно виконав всі завдання 

для самостійної роботи з теми. Демонструє досконале знання та розуміння  

теоретичного матеріалу тієї чи іншої теми курсу географії населення, що 

виноситься на самостійне опрацювання. Вільно оперує різноманітними 

класифікаціями, підходами тощо.  Наявні посилання на декілька джерел 

інформації. Відповідь на поставлені запитання повна, насичена глибокими та 

розгорнутими судженнями, прикладами, висновками. Виклад матеріалу має 

логічний, доказовий і послідовний характер. Студент володіє вміннями 

аналізувати, порівнювати, узагальнювати, систематизувати. Аналізує різні 

підходи до трактування тієї чи іншої проблеми. Вільно висловлює свою 
позицію з проблемних питань географії населення та аргументує її. 



Демонструє творчий підхід до виконання завдань. Володіє вміннями 

застосовувати теоретичні знання на практиці не тільки в знайомих, але й в 

нових ситуаціях. Володіє високою грамотністю викладу матеріалу, 

культурою мовлення. У відповіді відсутні орфографічні, граматичні, 

стилістичні чи мовленнєві помилки. 

3 б. ставиться, коли студент виконав всі завдання для самостійної роботи, 

при цьому 2/3 завдань виконано якісно. Відповідь майже повна, має 

усвідомлений та достатньо розгорнутий характер.  Висвітлюється зміст  

окремих класифікацій, методологічних підходів тощо. Виклад матеріалу 

структурований, логічний, але дещо порушена послідовність викладу.  
Студент володіє вміннями аналізувати, порівнювати, узагальнювати, 

систематизувати. Але у відповіді недостатня доказова база, мало прикладів, 

нечітко прослідковується зв’язок теорії  з практикою. При відповіді на 

проблемні питання студент висловлює свою позицію, але недостатньо її 

аргументує. Вільно оперує знаннями, застосовує їх в знайомій та новій 

ситуації. Присутні окремі стилістичні помилки. 

2 б.  ставиться, коли студент якісно виконав ½ завдань. Демонструє вкрай 

поверхові знання з тем, винесених на самостійне опрацювання і 

неспроможний відтворити інформацію в повному обсязі. Оперує лише 

окремими фразами. Студент відтворює лише окремі фрагменти матеріалу, 

називає розрізнені факти. Відповідь занадто лаконічна та має вигляд окремих 
висловлювань, не пов’язаних між собою. Студент не володіє вміннями 

застосовувати теоретичні знання на практиці, не наводить приклади тощо. У 

відповіді наявні грубі фактичні, теоретичні та стилістичні помилки. 

1 б. ставиться, коли студент виконав лише 1/3 завдань та демонструє має 

вкрай поверхові знання з тем, винесених на самостійне опрацювання і 

неспроможний відтворити інформацію в повному обсязі. Оперує лише 

окремими фразами. Студент відтворює лише окремі фрагменти матеріалу, 

називає розрізнені факти. Відповідь занадто лаконічна та має вигляд окремих 

висловлювань, не пов’язаних між собою. Студент не володіє вміннями 

застосовувати теоретичні знання на практиці, не наводить приклади тощо. У 

відповіді наявні грубі фактичні, теоретичні та стилістичні помилки. 

Критерії оцінювання рефератів 

При оцінюванні реферату враховуються:  

.ступінь розкриття теми;  

.рівень науковості та доступності тексту реферату;  

.вміння працювати з науковою літературою, систематизувати та 

структурувати матеріал;  

.наявність авторської позиції, самостійність оцінок і суджень; 

.використання при підготовці реферату декількох джерел інформації; 

.дотримання вимог до оформлення реферату (наявність титульної сторінки, 

плану, вступу; правильність оформлення посилання на використані джерела; 

список використаних джерел; оцінка грамотності та культури викладу; 

дотримання вимог до обсягу реферату тощо); 
.вільне володіння матеріалом реферату при захисті. 

Максимальна кількість балів, яку студент може отримати за реферат – 5 

балів. 

5 балів ставиться, коли виконані всі вимоги до написання реферату: 

позначена проблема і обґрунтована її актуальність, зроблено короткий аналіз 

різних точок зору на дану проблему і логічно викладена власна позиція, 

сформульовані висновки, тема розкрита повністю, витриманий обсяг, 

дотримані вимоги до зовнішнього оформлення. 
4 бали ставиться, коли основні вимоги до реферату виконані, але при цьому 

допущені незначні недоліки, не зовсім витриманий обсяг реферату, є 

недоліки в оформленні. 
3 бали ставиться, коли основні вимоги до реферату виконані, але при цьому 

допущені значні недоліки, є значні неточності у викладі матеріалу; відсутня 

логіка викладу, не витриманий обсяг реферату; є недоліки в оформленні. 
2 бали виставляється якщо є істотні відступи від вимог до реферування, тема 

висвітлена дуже поверхово або частково, відсутні висновки; не витриманий 

обсяг реферату; є серйозні недоліки в оформленні. 
1 бал виставляється у випадку, коли тема реферату не розкрита, 

продемонстровано  нерозуміння студентом проблеми; обсяг реферату 

занадто малий; не дотримано вимог до оформлення реферату. 
Критерії оцінювання презентації 

При оцінюванні комп’ютерної презентації враховуються: 

.наявність титульного слайда, на якому зазначено назву доповіді/презентації 
та відомості про авторів; 



.логічна послідовність слайдів; 

.дотриманні вимог до тексту слайдів (наявністю заголовків, які висвітлюють 

основну ідею цього слайда; не більше ніж 6-8 рядків тексту на слайді, по 6-8 

слів у рядку; текст повинен складатися з простих речень та коротких слів; 

розмір символів тексту має бути достатнім для розпізнавання з 

найвіддаленішого кутка аудиторії, рекомендований розмір символів не 

менше ніж 24 пт.). 

.дотримання вимог до графічних об’єктів на слайдах (кількість зображень 

повинна бути достатньою для ілюстрації змісту слайда або виступу, але не 

переобтяжувати сприйняття відомостей; варто вибирати такі зображення, на 
яких деталі добре розрізняються; на одному слайді мають бути  зображення 

одного стилю (або фотографії, або мальовані зображення) тощо). 

.дотримання вимог до оформлення презентації: слайди не повинні бути 

перенасичені текстом, а містити більше графічних, картографічних та 

ілюстративних матеріалів; усі слайди бажано оформлювати в одному стилі; у 

кольоровій гамі презентації рекомендується використовувати не більше ніж 

2-3 кольори та 2-3 їх відтінки;  для демонстрації презентації на великому 

екрані з використанням мультимедійного проектора колір тла слайдів має 

бути світлим; колір тексту має бути контрастним до кольору тла. 

Максимальна кількість балів, яку студент може отримати за презентацію  – 5 

балів. 
5 балів ставиться, коли виконані всі вимоги до змісту презентації, повною 

мірою розкрита тема,  дотримана логіка викладу матеріалу, витриманий 

обсяг презентації, дотримані вимоги до зовнішнього оформлення слайдів. 
4 бали ставиться, коли основні вимоги до змісту презентації виконані, але 

при цьому допущені незначні недоліки, дещо порушена логіка викладу або 

не зовсім витриманий обсяг презентації, є недоліки в оформленні слайдів. 
3 бали ставиться, коли основні вимоги до змісту презентації виконані, але 

при цьому допущені значні недоліки у викладі матеріалу; відсутня або 

порушена логіка викладу; не витриманий обсяг презентації або матеріалу у 

слайдах; є недоліки в оформленні слайдів. 
2бали виставляється якщо є істотні відступи від вимог до презентації, тема 
висвітлена дуже поверхово або частково; відсутня логіка викладу, відсутні 

висновки; не витриманий обсяг реферату; є серйозні недоліки в оформленні 

слайдів. 
1 бал виставляється у випадку, коли тема презентації не розкрита, 

продемонстровано  нерозуміння студентом проблеми; обсяг презентації 

занадто малий; не дотримано вимог до оформлення слайдів. 
Критерії оцінювання контрольної роботи 

Контрольні роботи 

Контрольна робота проводиться на останньому занятті з розділу. Тривалість 

виконання контрольних робіт не повинна перевищувати двох академічних 

годин.  

До контрольних робіт допускаються всі студенти незалежно від результатів 
поточного контролю. У процесі виконання контрольних завдань студент 

може користуватися лише тими допоміжними матеріалами, які визначені 

викладачем. Студентові забороняється в будь-якій формі обмінюватися 

інформацією з іншими студентами та користуватися матеріалами, крім 

дозволених. За умови порушення студентом установлених правил виконання 

контрольної роботи викладач позбавляє можливості продовжувати 

виконання контрольних завдань, не перевіряє роботу, робить на ній 

відповідний запис і оцінює нулем балів. Результати контрольного заходу 

студента, який не з’явився на нього, також оцінюються нулем балів 

незалежно від причини. 

Результати перевірки КР доводяться до відома студентів не пізніше ніж через 
два робочі дні після їх виконання. Перескладання КР допускається в терміни, 

визначені викладачем, під час поточних консультацій. Студент, який не 

з’явився на модульний контроль (незалежно від причини), має право один раз 

повторно пройти модульний контроль  у визначені викладачем терміни під 

час поточних консультацій. 

Оцінка за контрольну роботу (кількість балів) враховується в процесі 

розрахунків підсумкової семестрової оцінки. 

Максимальна кількість балів за контрольну роботу – 5 балів.  

5 б. ставиться у випадку, коли студент у відповіді на питання 

продемонстрував досконале знання та розуміння понятійно-термінологічного 

апарату географії населення та теоретичного матеріалу з тієї чи іншої теми; 

вільне оперування різноманітними класифікаціями, підходами тощо. 
Відповідь на поставлене запитання повна, насичена глибокими та 



розгорнутими судженнями, прикладами, висновками. Виклад матеріалу має 

логічний, доказовий і послідовний характер. Студент володіє вміннями 

аналізувати, порівнювати, узагальнювати, систематизувати. Вільно 

висловлює свою позицію з проблемних питань географії населення та 

аргументує її. Демонструє творчий підхід до виконання завдань. Володіє 

вміннями застосовувати теоретичні знання на практиці не тільки в знайомих, 

але й в нових ситуаціях. Володіє високою грамотністю викладу матеріалу. У 

відповіді відсутні орфографічні, граматичні чи стилістичні помилки. 

4 б. ставиться, коли відповідь на питання правильна і майже повна, судження 

студента з питання мають усвідомлений та достатньо розгорнутий характер. 
У відповіді висвітлюється зміст окремих класифікацій, підходів тощо. 

Виклад матеріалу структурований, логічний, але дещо порушена 

послідовність викладу. Студент володіє вміннями аналізувати, порівнювати, 

узагальнювати, систематизувати. Але у відповіді недостатня доказова база, 

мало прикладів, нечітко прослідковується зв’язок теорії з практикою. При 

відповіді на проблемні питання студент висловлює свою позицію, але 

недостатньо її аргументує. Матеріал викладено правильною мовою, без 

орфографічних та граматичних помилок, але присутні окремі стилістичні 

помилки. 

3 б. ставиться, коли відповідь на запитання неповна, частково помилкова та 

фрагментарна. Студент не має системних знань з даного питання, не повною 
мірою володіє понятійно-термінологічним апаратом географії населення в 

цілому сформований. Студент висвітлює лише один підхід до тієї чи іншої 

проблематики, висвітлює окрему класифікацію тощо. Виклад матеріалу не 

структурований, часто порушується послідовність та логіка викладу. У 

відповіді відсутні посилання на фундаментальні дослідження з певної 

проблеми. Відповідь позбавлена творчого підходу і має формальний 

характер. Студент використовує знання в знайомій ситуації, але не може 

застосувати їх в новій ситуації. У відповіді наявні окремі граматичні, 

фактичні чи стилістичні помилки. 

2 б. ставиться, коли у відповіді на питання студент демонструє вкрай 

поверхові знання з теми. Відповідь неповна та частково помилкова. Студент 
оперує лише окремими фразами. Понятійно-термінологічний апарат 

географії населення несформований. Студент відтворює лише окремі 

фрагменти матеріалу, називає розрізнені факти, часто помилкові. Відповідь 

занадто лаконічна та має вигляд окремих висловлювань, не пов’язаних між 

собою. Студент не володіє вміннями застосовувати теоретичні знання на 

практиці, не наводить приклади тощо. У відповіді наявні грубі фактичні, 

теоретичні, стилістичні або граматичні помилки. 

1 б. ставиться, коли відповідь вкрай поверхова та частково помилкова. 

Студент оперує лише окремими фразами. Студент відтворює лише окремі 

фрагменти матеріалу, називає розрізнені факти, часто помилкові.  У відповіді 

наявні грубі фактичні, теоретичні, стилістичні або граматичні помилки. 

Підсумковий контроль. Завданням підсумкового контролю є 

перевірка розуміння студентом програмного матеріалу в цілому, 

логіки та взаємозв’язків між окремими розділами, здатності творчого 
використання накопичених знань, уміння сформувати своє ставлення 

до певної проблеми навчальної дисципліни тощо. 

Підсумковий (семестровий) контроль з дисципліни “Географія 

населення” проводиться у формі заліку. 
Першим етапом семестрового контролю є визначення підсумкової 

семестрової модульної оцінки як суми підсумкових модульних оцінок, 

отриманих за результатами засвоєння всіх модулів. 
Підсумкова кількість балів з дисципліни (максимум 100 балів) визначається 

як сума балів поточного, модульного контролю та відповідає підсумковій 

семестровій модульній оцінці. Залік виставляється за результатами роботи 
студента впродовж усього семестру.  

Політика курсу Вимоги викладача. В процесі вивчення дисципліни студенти мають 

відвідувати всі лекційні та практичні заняття. Система оцінювання – 

накопичувальна, тому для того, щоби набрати необхідні бали до 

заліку (мінімально – 60 балів), студент має виконати всі види робіт, 
передбачених робочою навчальною програмою дисципліни, бути 

активним на кожному занятті.  
Пропущені за поважною причиною заняття відпрацьовуються під час 
консультацій. 



Усі практичні роботи та завдання для самостійної роботи мають бути 

виконані вчасно. Практичні роботи захищаються кожним студентом 
індивідуально. Форма представлення результатів та контролю за 

самостійною роботою прописані у методичних рекомендаціях до 

самостійної роботи. Практичні роботи, конспекти уроків та інші види 

робіт, які є копією робіт інших студентів не зараховуються. Конспекти 
уроків мають бути розгорнутими з деталізацією кожного з етапів та 

дидактичних моментів уроку. 
Політика виставлення балів. Оцінювання якості знань студентів, в 
умовах організації освітнього процесу за кредитно-трансферною 

накопичувальною системою здійснюється шляхом поточного та 

підсумкового (семестрового) контролю за 100-бальною шкалою 

оцінювання, за шкалою ЄКТС та національною шкалою оцінювання. 
Враховуються бали набрані при поточному опитуванні, захисті 

практичних робіт, контролю за самостійною роботою та бали за 

контрольні роботи з різних модулів. При цьому обов’язково 
враховуються присутність на заняттях та активність студента під час 

практичного заняття; акцентується увага на неприпустимість 

пропусків та запізнень на заняття; користування мобільним 
телефоном, планшетом чи іншими мобільними пристроями під час 

заняття; списування та плагіат; несвоєчасне виконання поставленого 

завдання і т. ін.  
Під час підготовки доповідей, повідомлень та рефератів студенти 
мають дотримуватися академічної доброчесності, уникати плагіату та 

робити необхідні посилання на використані інформаційні джерела. 

Політика щодо академічної доброчесності формується на основі 
дотримання принципів академічної доброчесності відповідно до 

Законів України «Про освіту», «Про вищу освіту», «Про наукову і 

науково-технічну діяльність», «Про авторське право і суміжні права», 
«Про видавничу справу», з урахуванням норм Положення «Про 

академічну свободу та академічну доброчесність в 

Центральноукраїнському державному педагогічному університеті 

імені Володимира Винниченка» (затверджене вченою радою, 
протокол №2 від 30.09.2019; №10 від 07.02.2022). 

Інформаційне 

забезпечення 

Методичне забезпечення 
1. Тексти лекцій (в електронному варіанті). 
2. Методичні розробки практичних занять (в електронному та 

паперовому варіанті) 
3. Матеріали в навчальному класі "Географія населення" на 

освітній платформі Google Classroom  
Інформаційні ресурси 

1. Організація Об’єднаних Націй // http://www.un.org 
2. Представництво ООН в Україні // http://www.un.kiev.ua 

3. Фонд ООН з народонаселення (UNFPA) //http://www.unfpa.org 

4. Population Reference Bureau // http://www.prb.org 

5. Demographic Yeabook System // http://www.millenniumindicator  
6. United Nations Statistic Division // 

http://unstats.un.org/unsd/demographik/products/  
7. ЮНЕСКО // http://portal.unesco.org 
8. World Urbanization Prospects // http://esa.un.org 

9. Міжнародна організація праці (МОП) // http://www.ilo.org.un 

10. Представництво МОП в Україні // http://www.un.kiev.ua/ilo 

11. Міжнародна організація з міграції (МОМ) // http://www.iom.org.un 
12. Всесвітня організація з охорони здоров’я // http://www.who.org.un 

13. Представництво ВООЗ в Україні // http://www.un.kiev.ua/who 

14. Світовий банк // http://web.worldbank.org 
15. Державний комітет статистики України // http://www.ukrstat.gov.ua 

16. Результати Першого Всеукраїнського перепису населення 2001 р. // 

http://www.ukrcensus.gov.ua 
17. Інститут демографії та соціальних досліджень НАН України // 

http://www.idss.org.ua 

http://www.millenniumindicator/
http://unstats.un.org/unsd/demographik/products/


18. Світова книга фактів // 

http://www.cia.gov/cia/publitions/factbook/docs/  

Матеріально- 

технічне забезпечення 

Картографічні матеріали, ноутбуки, смартфони, презентаційні 

матеріали до лекцій 

Рекомендована література 
Основна 

1. Анісімова Г. М., Молнар Й. Й., Молнар Д. С.С. Географія 

населення: курс лекцій. – Ужгород: СП «ПоліПрінт», 2012. – 

212 с.  
2. Географія населення: Навч. Посібник / М.П. Крачило. – К.: 

НМК ВО, 1992. – 180 с.  

3. Гладкий О.В., Іщук С.І. Географія міст. Геоурбаністика. 

Підручник. – К.: ПАЛИВОДА А.В., 2014. – 300 с. 
4. Гудзеляк І. І. Географія населення: Навчальний посібник. – 

Львів: Видавничий центр ЛНУ ім. Івана Франка, 2008. 

5. Гудзеляк Ірина. Географія населення: навч. посібник. – Львів: 
ЛНУ імені Івана Франка, 2017. – 126 с. 

6. Джаман В. О. Демогеографія: Навчальний посібник / В. О. 

Джаман, В. П. Круль, Г. Я. Чернюх. – Чернівецький 
національний університет імені Юрія Федьковича. – Чернівці: 

«Рута», 2002. – 159 с.  

7. Махорін Г.Л. Основи демографії. Курс лекцій / Житомир: Вид-

во “Волинь”, 2009. – 96 с.  
8. Муромцева Ю.І. Демографія: Навчальний посібник. – К.: 

Кондор, 2006. -300с. 

9. Прибиткова І.М. Основи демографії: Посібник для студентів 
гуманітарних і суспільних факультетів вищих навчальних 

закладів / І.М. Прибиткова. – К.: «АртЕк», 1995. – 256 с. 

10. Стадник О. Г. Географія населення з основами демографії — 

Х.: Вид. група «Основа», 2009. — 112 с.: іл., табл. — (Серія 
«Бібліотека журналу “Географія”», Вип. 8 (68)). – С 4-7.  

11. Сюткін С. І. Географія населення: Курс лекцій для студентів 

природничо-географічних факультетів інститутів та університетів. 
– Суми: СумДПУ ім. С. Макаренка, 2002. 

12. Топчієв О. Г. Методологічні засади географії: підручник / О. Г. 

Топчієв, Д. С. Мальчикова та ін. - Одеса : Одеськ. нац. ун-т ім. 
І. І. Мечникова, 2019. -352 с.  

13. Методологічні засади географії: підручник/О.Г.Топчієв, 

Д.С.Мальчикова, І.О.Пилипенко, В.В.Яворська. – Херсон: 

Видавничий дім «Гельветика», 2020. – 366 с. 
14. Шаблій О. І. Суспільна географія: у двох кн. / О. І. Шаблій. – Львів: 

ЛНУ імені Івана Франка, 2015. – Кн. І. Проблеми теорії, історії та 

методики дослідження. – 814 с.; Кн. ІІ. Проблеми українознавства, 
реґіоналістики і краєзнавства. – 706 с.  

Допоміжна 

1. Голиков А.П. Вступ до економічної і соціальної географії / А.П. 

Голиков, Я.Б. Олійник, А.В. Степаненко. – К.: Либідь, 1997. – С.88-

130 
2. Джаман В. О. Регіональні системи розселення: демографічні аспекти / 

В. О. Джаман. – Чернівці: Рута, 2003. – 392 с.  
3. Джаман В.О. Демогеографічна ситуація в Україні: Конспект лекції. – 

Чернівці: Рута, 2005. – 24 с.  
4. Дністрянський М.С. Етногеографія України: Навчальний посібник. – 

Львів: Видавничий центр ЛНУ ім. Івана Франка, 2008. 
5. Доценко А.І. Сільське розселення в Україні: динаміка та структура). – 

К.: НАН України, РВПС України, К.: „Фенікс”, 2010. 
6. Доценко А.І. Територіальна організація розселення (теорія та 

практика). – К.: НАН України, РВПС України, К.: „Фенікс”, 2010. 
7. Дронова О.Л.Геоурбаністика: навч. посібник для вищих навчальних 

закладів. – К.: ВПЦ „Київський ун-т”, 2014. 
8. Заклекта О., Шиманська О. Українська трудова еміграція: сутнісні 

http://www.cia.gov/cia/publitions/factbook/docs/


форми та особливості сучасного етапу //Україна: аспекти праці. – 

2004. - № 8. – С. 37-40. 
9. Заставецька О.В., Заставецький Б.І., Ткач Д.В. Географія населення 

України: Навч. посібник. – Тернопіль, 2007. 
10. Заставний Ф. Всеукраїнсьий перепис населення 2001 р.: аналіз і 

оцінка // Географія та основи економіки в школі. – 2003. - № 2. – С. 

35-39. 
11. Заставний Ф. Демографічна ситуація в Україні // Географія та основи 

економіки в школі. – 2004. - № 1. – С. 39-40. 
12. Заставний Ф.Д. Населення України. – Львів: „Край”, „Просвіта”, 

1993.– 224 с. 
13. Кислий О.Є. Демографічний вимір історії. – К.: Арістей, 2005.- 328 с. 
14. Крисаченко В.С. Динаміка населення: популяційні, етнічні та 

глобальні виміри: Монографія. – К.: НІСД, 2005. – 368 с.: іл. 
15. Курач Т.М. Методика картографування динаміки населення // Україн-

ський географічний журнал. – 2001. - № 4. – С.29-33. 
16. Курило І. Деякі демографічні передумови формування економічної 

активності та соціальної стратифікації населення України //Україна: 

аспекти праці. – 2003. - № 8. – С. 19-25. 
17. Курило І. Про медико-демографічні чинники формування і 

відтворення трудового потенціалу населення України //Україна: 
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